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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZESSETE DE OUTUBRO -DE 
DOIS MIL E VINTE E DOIS (17- 10-2022) 

Ao décimo sétimo dia do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas 

e dois minutos, realizou-se a trigésima terceira reunião ordinária presencia! e por 
videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os 
Vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, José 

Antunes, João Bosco, José Sales, Manoel Douglas, Maurício Borges, Marcelo Macedo, 

Pedro Sousa, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, a Vereadora Sônia Azzi, e o convidado 

Antônio Diniz. O presidente, Juliano Vasconcelos Gonçalves, cumprindo o Dispositivo 
Regimental, havendo número legal, “em nome de Deus e do povo Mariansnse” 
declarou abertos os trabalhos. Seguidamente, consultou os Vereadores se queriar que 
fosse feita a leitura da ata da trigésima segunda reunião ordinária, realizada no dia 
seis de outubro de dois mil e vinte e dois, ou fazer alguma ressalva, não havendo 
manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, solicitou à 
secretária a Leitura das Correspondências: Diversos nº 608/2022 (autoria do 
presidente da Associação Marianense de Turismo — Mariana Tur) “Solicita palavra 
livre na Reunião Ordinária da Câmara de Mariana no próximo 17/10”. Leitura dos 
Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 140/2022 (autoria do Prefeito Interino): “Autotiza o 
Município à conceder transferência de recursos na modalidade contribuição e firmar 
instrumento de parceria com a entidade Associação Clube Osquindô e dá outras 
providências”, Projeto de Lei nº 141/2022 (autoria do Prefeito Interino): “Autoriza o 
Município a conceder transferência de recursos na modalidade contribuição e firmar 
instrumento de parceria com as entidades que menciona e dá outras providêr cias”, 
Projeto de Lei nº 142/2022 (autoria do Prefeito Interino): “Autoriza o Municísio a 

conceder transferência de recursos na modalidade de auxílio e firmar instrumernto de 

parceria com a entidade Fundação Marianense de Educação — Comunidade Figueira e 
dá outras providências”. Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 139/2022 

(autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Requerimento nº 156/2022 

(autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão Sousa), Requerimento nº 2158/2022 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Requerimento nº 159/2022 (José 
Antunes Vieira), Requerimento nº 160/2022 (autoria do Vereador Fernando Samnoaio),. 
Leitura das indicações: Iindicação nº 1365/2022 (autoria do Vereador Fernando 
Sampaio de Castro), indicação nº1366/2022 (autoria do Vereador Jose Sales de Souza), 
Indicação nº1374/2022 (autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 
1168/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 
1313/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 1347/2022 (autoria 
do Vereador josé Antunes Vieira), Indicação nº 1338/2022 (autoria do Versador 

.. Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 1345/2022 (autoria do Vereador Mércelo 
; Mw Monteiro Macedo), Indicação nº 1361/2022 (autoria do Vereador Marcelo Iá)/!jrsteiro 
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Macedo), Indicação nº 1362/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), 

Indicação nº 1251/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão Sousa), 

Indicação nº 1291/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão Sóusa), 

Indicação nº 1293/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão Scusa), 

Indicação nº 1332/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão Sousa), 

Indicação nº 1355/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão Sousa), 

Indicação nº 1357/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão Sousa), 

Indicação nº 1358/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão Sousa), 

Indicação nº 1359/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão Sousa), 

Indicação nº 1215/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 

Indicação nº 1222/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 

Indicação nº 1259/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 

Indicação nº 1261/2022 (autoria do Vereador Manoel Dougilas Soares Oliveira), 

Indicação nº 1281/2022 ([autoria do Vereador Manoel DPouglas Soares Olívéira), 

Indicação nº 1320/2022 [autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 

Indicação nº 1094/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1095/2022 

(autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1110/2022 (autoria da Vereadora Sônia 

Azzi), Indicação nº 1119/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicaçõo nº 

1120/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1126/2022 (autorja da 

Vereadora Sônia Azzi), indicação nº 1071/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 1077/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Cnimbra 

Vieira), Indicação nº 1079/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 

Indicação nº 1080/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), iIndicação 

nº 1081/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Víeira), Indicação nº 

1083/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 

1084/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 

1328/2022 (autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro). Leitura das 

Moções de Pesar: pelo passamento do Sr, João Batista Zacarias (autoria dos 

Vereadores Fernando Sampaio de Castro, Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo 

passamento do Sr. Aristeu Teixeira (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de 

Castro, Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento 'do Sr. Antônio Lourenço 

Saldanha (autoria dos Vereadores Edson Agostinho de Castro, Juliano Vascor.celos 

Gonçalves), pelo passamento do Sr. Wagner Jones Marques Machado (autoria dos 

Vereadores Pedro Henrique da Paixão Sousa, Fernando Sampaio de Castro, Maurício 

Antônio Andrade Borges e Silva, Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento da 

Sra. Ane Caroline Quirino (autoria dos Vereadores Pedro Henrique da Paixão Sousa, 

Fernando Sampaio de Castro, Maurício Antônio Andrade Borges e Silva, Juliano 

Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento da Sra. Lara Fernandes Quirino (autoria dos 

Vereadores Pedro Henrique da Paixão Sousa, Fernando Sampaio de Castro, Maurício 

Antônio Andrade Borges e Silva, Jjuliano Vasconcelos Gonçaives), pelo passameriªto da 
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Sra. Maria Aparecida Silva e Sousa (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de 

Castro, Maurício Antônio Andrade Borges e Silva, Juliano Vasconcelos Gonçalves). AÀ 

reunião ocorreu sem intervalo, Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº 138/2022 

(autoria do Prefeito Interino) “Altera dispositivos da Lei Complementar Municiípal nº 

139, de 29 de abril de 2014 e Lei Complementar nº 194, de 06 de dezembro de 2019 e 

dá outras providências”. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse 

consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única 

discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador Fernando Sampaio, o 

Presidente consultou o Plenário recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. 

O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 139/2022 (autoria do Prefeito Interino): 

“Altera dispositivos da Lei Municipal nº 3.384, de 28 de dezembro de 2020 e dá outras 

providências”. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse 

consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única 

discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador Fernando Sampaio, o 

Presidente consultou o Plenário recebendo parecer favorável de todos os vereadores. 

O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Votação: Requerimento nº 139/2022 (autorid do 

Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira) O Presidente submeteu o Reguerimento 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

156/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão Sousa) O Presidente 

submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade, Requerimento nº 158/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra 

Vieira) O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade, Requerimento nº 159/2022 (autoria do Vereador José 

Antunes Vieira) Pela ordem o Vereador Manoel Douglas parabenizou o Vereador José 

Antunes, disse que o tema é importante e solicitou assinatura., O Presidente submeteu 

o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimídade. 

Requerimento nº 160/2022 (autoria do Vereador Fernando Sampaio) O Presidente 

submeteu o Reguerimento em única discussão e votação, sendo aprovadó por 

unanimídade, Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio disse que precisaria se 

ausentar e pediu licença ao Presidente. O Presidente autorizou. Conforme solicitação 

protocolada na Casa, o Presidente passou a palavra para o Sr. Antônio Diniz, 

representante da Mariana Tur. Com a palavra, Antônio Diniz cumprimentou a torlos e 

informou ser gerente do Hotel Providência há vinte anos, destacando que se consídera 

um marianense e que luta pelo turismo. Parabenizou o Presidente e o Prefeito, pelo 

trabalho realizado em recuperação ao turismo, tendo em vista que os setores de 

hotelaria, bares e restaurantes foram os mais atingidos devido à pandemia. Expôs que, 

em contrapartida, vinha pedir apoio e socorro em relação ao receptivo dos turistas da | 

cidade de Mariana. Destacou que possuem um diferencial que nenhuma outra cidade 
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possui, o qual é um terminal turístico no centro da cidade de Mariana e que 

infelizmente os turistas não são bem vindos na cidade por parte da Guarda Municipal 

de Mariana, que ocupa o terminal turístico com carros particulares e não dá apoib aos 

turistas quando chegam na cidade. Seguidamente, efetuou relato do ocorrido no dia 

sete de outubro de dois mil e vinte e dois com um grupo da cidade do Rio de Jane:iro às 

vinte e duas horas e trinta minutos e que mesmo contando com o apoio da Secretaria 

de Cultura, que comunica sempre cauando chegará um ônibus na cidade e assim 

pedem a reserva e nem com o pedido do Secretário e Servidor de turismo isso 

acontece. Disse que assim que o ônibus chegou, o terminal estava repleto de carros 

particulares e ele não pode adentrar ao receptivo. Explicou que buscam sempre as 

malas, porque na rua Dom Silvério não pode subir ônibus de turismo. Voltando ao 

relato, disse que o Ricardo bateu na porta da Guarda Municipal e a Guarda não abriu. 

Posteriormente ligou para a Guarda Municipal e a GM Jussara atendeu e falou que 

ninguém estava chamando, que estava observando pelas câmeras que o terminal 

estava cheio de carros, que não era problema dela e que o ônibus procurasse um lugar 

na cidade para estacionar. Disse ainda, que saiu da sua casa para ajudar o motorista, 

encontraram uma vaga em frente ao centro de convenções pro ônibus pernoitar do dia 

sete para o dia oito. Ressaltou que o fato se repetiu do dia oito para nove. Forém, 

'nesse dia o ônibus dormiu em frente a delegacia porque não tinha lugar para ficar no 

terminal turístico novamente. Informou ter um ofício de junho de dois mil e vinte e 

dois, do Silas, em que ele diz que vem a vinte anos para Mariana, um dos motivos é o 

terminal turístico e que se chegar e ver que não poder parar no terminal, irá repensar 

se virá novamente à cidade. Solicitou socorro, pois se fala tanto na diversifizcação 

econômica para pararem de depender do minério de ferro e vê que a indústria do 

turismo no mundo todo é bem tratada. Ressaltou que o Hotel Providencia recolhau no 

ano de dois mil e vinte e dois cem mil quatrocentos e nove reais e oitenta e sete 

centavos, sendo considerável para um hotel com quarenta leitos. Disse que se 

juntarem todos os hotéis, bares e restaurantes são uma boa parcela de arrecadação 

municipal,destacando que não adianta fazer evento, chamar o turista e não o receber 

bem. Posteriormente relatou o ocorrido no dia doze de outubro onde foi realizada a 

corrida Ouro Preto a Mariana e fechou-se por completo o centro histórico da cidade, 

Disse que o proprietário da Primaz de Minas teve que sair da pousada para pegar um 

turista em frente a Padaria Lafayete e que ao indagar um Guarda Municipal p%ôrque 

estava fechado o mesmo respondeu para ele “ Reclame com a prefeitura, por'lr:|ue a 

prefeitura que mandou fechar” Disse ser muito triste escutar isso. Relatou também 

sobre o Iron Biker, em que gastam dinheiro, mas que não se preocupam onde o turista 

estacionará o carro na cidade. Disse que ao pararem em frente a Câmara Municipal são 

multados e que turistas mulitados não voltam na cidade e falam com outros para não 
d 

irem à cidade. Posteriormente fez pedido para não deixarem que o trabalho que foi 
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taxa de duzentos reais. Disse acreditar que o terminal gera receita para pagar o 

segurança que,fica vinte e quatro horas. Veio pedir socorro, salientando serem 

parceiros da prefeitura, da Secretária de Turismo, e em relação ao Conselho de 

Turismo, recriado no ano passado, onde todas as reuniões são feitas no hotel 

Providencia. Sempre que a prefeitura pede para fazer reuniões é concedido e a única 

coisa que pede é que o turista seja bem tratado ao chegar na cidade de Mariana. Éxpôs 

que tudo que podem fazer para ajudar a fomentar o turismo, fazem, mas se não 

tiverem apoio irão perder o trabalho que foi feito. Agradeceu a atenção e se colocou à 

disposição. O Presidente realizou a leitura do ofício que foi encaminhado. Pela ordem, 

o Vereador Edson Agostinho cumprimentou a todos e disse que em dois mil e 

dezesseis, o Tenente Freitas, Secretário de Defesa Social, que era presidente da Casa, 

estava verificando a possibilidade de transferir o estacionamento de ônibus para o 

pátio da rodoviária. Colocaria segurança no local e abriria a parte interior da rodoviária 

para receber os turistas e esses poderiam vir pelo interior da cidade em vans alugadas 

fomentando a economia. Disse que precisam levar essa ideia a frente para o.atual 

prefeito e que precisam acolher os turistas e parabenizou o Sr. Antonio, pela coragem 

de vir a essa Casa trazer a reclamação. Com a palavra, Sr. Antônio Diniz disse que 

concorda que a rodoviária pode ser utilizada para estacionamento do ônibus, porém a 

rodoviária é distante e o custo da van onera muito, afastando o turista. Explicou que 

pensa que o terminal turístico pode ser um ponto de embarque e desembarque. Disse 

que o ônibus que irá pernoitar após as vinte horas pode dormir no terminal turístico, 

cinco ou sete ônibus. Explanou que ocorre também de pessoas hospedadas em .Ouro 

Preto descerem para Mariana e o motorista dormir no terminal turístico por ser o-local 

seguro, e em Ouro Preto não tem essa segurança. Sendo necessário um regimento, 

criarem uma lei para o Terminal Turístico, onde o servidor questione se a pessos está 

ou não hospedada em Mariana. Voltando ao fato que ocorreu no dia sete, disse que 

nem o pátio da Rodoviária possuem hoje para parar porque está fechado. Pela ordem, 

o Vereador Maurício Borges parabenizou o Sr. Antônio Diniz pela reivindicação a qual 

trouxe a essa Casa e disse ser membro da Comissão de Lazer e Turismo e élàtá a 

disposição para poderem, através do diálogo entre a Secretaria de Segurança Pública e 

o Secretaria de Cultura, chegarem à um consenso e resolver a situação. Disse ser inuíto 

triste ver eventos na cidade e faltar apoio a recepção ao turista que chega até nossa 

cidade. Disse que viu em tempos anteriores que o terminal dava vergonha quarndo o 

turista chegava, Porque as pessoas em situação de rua estavam morando no terminal 

turístico e com isso, faz com que os turistas que chegam na nossa cidade tenham uma 

visão diferente do que vieram para conhecer. Disse que estão à disposição e que 

gostaria de solicitar à secretaria da casa que agende o mais rápido possível reunião, no 

gabinete do Prefeito, com o Secretário de Segurança Pública e com o Secretário de 

Cultura, para poderem discutir e de preferência com a presença do prefeito. Com àa 
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de turismo, proibidos de subir a rua Dom Silvério. Disse que teve que descer até o 

terminai turístico e indagar porque o micro-ônibus de turismo não poderia subir e a 

Transcota pode subir, o micro-ônibus com trabalhadores da mineração podem ,;àubir. 

Posteriormente disse que gostaria que a reunião ocorresse o, mais breve possível., Com 

a palavra o Vereador José Antunes disse que comunga com as palavras do Antônio 

Diniz e que precisam resolver o mais rápido possível. Disse que quando o Versador 

Edson Agostinho falou da rodoviária foi colocado muito bem que lá poderia ser um 

desembarque. Disse que precisam rever e terem consciência do que pode ser feito 

para a cidade e infelizmente não atende. Ressaltou que o terminal turístico a dias está 

em reforma e que como o Vereador Maurício Borges disse está uma vergonha passar 

perto do local e quando o turista vem visitar a cidade desce no local que está 

vergonhoso. Com a palavra o Vereador Pedro Ulisses disse que estão nesta casa como 

representantes do povo marianense e que é bom quando o cidadão passa sua 

reclamação e podem levar adiante. Parabenizou o Vereador Maurício Borges metnbro 

da Comissão pela sua colocação e sugeriu que fosse incluído no ofício pedihdo a 

presença do Sr. Antônio Diniz nessa reunião que é muito importante levar ao executivo 

e por estarem de forma pacífica através do diálogo tentando resolver essas queàtões. 

Pela ordem, o Vereador Maurício Borges agradeceu ao Vereador Pedro Ulisses pela 

sugestão e disse que a reunião já se estendia ao Sr. Antonio Diniz e aos demais 

membros da Comissão. Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas parabenizou. o Sr. 

Antônio Diniz por trazer o tema e se colocar à disposição para discutir e contribuíir para 

a solução. Disse saber que o tema é amplo, mas que nada como bom senso para estar 

resolvendo e atender os turistas. Disse que os marianenses também estão tendo 

dificuldade na cidade de Mariana e que o trânsito está péssimo. Afirmando que já foi 

: multado e vê que Mariana está crescendo, mas desordenadamente. Disse que muitas 

pessoas não têm um plano estabelecido na cidade e que é necessária ordem, antes de 

se instaurar um alvará e que se as empresas tivessem controle de alojamento ou uma 

forma de plano de trabalho, melhoraria. Disse que a discussão é ampla e que já vem 

discutindo sobre isso, se colocou à disposição e disse que gostaria de particigar da 

reunião. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo parabenizou Antônio Diniz diz;_endo 

ser atuante, que representa muito bem o Mariana Tur. Afirmou que participarém de 

várias discussões e que nada acontece, já esteve várias vezes reivindicando e que faita 

vontade ao Poder Público. Ressalitou ser um dos Vereadores que mais critica a cidade 

de Mariana, não pelos eventos, mas pela forma como ocorrem os eventos na cidade. 

Disse ser necessário oferecer estrutura e que é de praxe da cidade de Mariana, criarem 

leis e as mesmas não serem cumpridas, Disse que precisam da economia e que o Poder 

Público tem a função de fomentar. Fazer um Plano de Ação, chamar todos os 

seguimentos e fazer acontecer. Incluir as mineradoras para participarem do Plano e 

que essa Casa deve assumir seu papel. Pela ordem, o Vereador Maurício Borges disse 

que entrou em contato com a Secretária do Prefeito e que encaminhou a soiicita_,ç)âío via , 
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WhatsApp e está aguardando o agendamento. Disse que solicitou para que o 

agendamento fosse o mais breve possível e que assim que confirmada a dataj irão 

enviar para todos os vereadores e que também oficializaram a MarianaTur. Com a 

palavra, Antônio Diniz agradeceu ao Marcílio, Silas e todo o apoio dado ao setor de 

Hotelaria na cidade de Mariana. Disse que possuem hoje o maior atrativo turístico 

fechado que é o órgão da Sé e que mesmo assim, Mariana caminha a passos largos 

como principal ponto turístico da região dos Inconfidentes. Ressaltou que Mariana 

possui inúmeras riquezas e pediu para olharem pela causa., Pela ordem, o Vereador 

Ricardo Miranda disse que o que lhe deixa perplexo como cidadão é que observava 

reclamações até mesmo da Guarda Municipal, que às vezes um ou outro não 

compreendem a importância do turismo para a cidade, Reforçou que quando entrou, 

nesta legislatura, uma das coisas que mais o preocupa é a dependência na mineração e 

que fez reuniões para a exploração do ecoturismo, Disse que o Município possui 

cachoeiras que podem ser preservadas, bem como paisagens, casarões e que píadem 

mostrar o potencial que Mariana tem além do minério. Disse que o rompimenío da 

barragem de Fundão não deixou um aprendizado e que ainda são dependentes da 

mineração e que caso ocorra paralisação dessas atividades, o Município será afetado. 

Ressaltou que precisam pensar em proposições que elevem a cidade e que não podem 

permitir que turistas venham para a cidade e sofram com a questão de não serem bem 

recebidos. Com a palavra, Antônio Diniz disse que fala da Guarda Municipal somente 

em relação ao trato com o turista e que tem que elogiar o trabalho deles, salientando 

ser uma corporação efetiva que auxilia bastante o município, mas no que se refere ao 

turismo ela deixa a desejar. O Presidente cumprimentou a todos e disse que a qu!'estão 

do terminal é uma questão que precisa ser avaliada, pois o estacionamento do 

terminal não pertence à Secretaria de Cultura, Patrimônio e Turismo, que o mesmo 

pertence a Secretária de Defesa Social e o prédio do terminal turístico pertence à 

Secretaria de Cultura. Mas o ideal seria que o estacionamento fossºa de 

responsabilidade da Secretaria Municipal de Cultura, Patrimônio e Turismo, com a 

instalação de uma cancela eletrônica onde possam fazer o controle de embarque e 

desembarque. Concordou com o Antônio Diniz e disse ser totalmente contra guardas 

municipais ou qualquer outra pessoa estacionar o carro ali dentro, pois é um espaço do 

Poder Público e o que o Antônio Diniz colocou é propício, as pessoas param no 

terminal e do terminal vão a pé, sobem a rua Dom Silvério até o Colégio Providência, 

passam na Praça Minas Gerais e já vão conhecendo os cartões postais da cidade de 

Mariana. Citou algumas ações realizadas em um ano e seis meses, voltadas para o 

turismo e que inclusive o Cristiano Cassimiro contribui para que essas 'ações 

acontecessem. Disse que foi feito o portal de Mariana porque quem passaxfá em 

Mariana não sabia que era a primeira cidade de Minas Gerais. Abriram o seg.undo 

ponto no receptivo do São Pedro que é outra porta de entrada e que funciona inclusive 

aos finais de semana, Contrataram agentes bilíngues para receber os turístas, Frisou 
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ainda que Mariana esse ano ficou em primeiro lugar no ICMS Cultural em virtude de 

ações como Reforma da Câmara, da Sé, da lgreja do Rosário, da lgreja do Santo 

Antônio, da Igreja do São Francisco, do Casarão Casa do Conde de Assumar e que o 

Município receberá um recurso considerável que será investido na reforma de novos 

monumentos na nossa cidade. Ressaltou que criaram o Conselho Municipál de 

Turismo, que não existia e que por aprovação desta Casa de Leis no próximo ano, 

Mariana pleiteia o ICMS turístico. Criaram o Plano Municipal de Turismo de Mariana e 

fizeram os letreiros EU AMO MARIANA. Criaram o passaporte turístico e hoje tem na 

Secretaria de Cultura, Patrimônio e Turismo, passaporte onde o turista recebe o 

carimbo que visitou os monumentos de Mariana. Disse que fizeram mapas para a 

cidade de Mariana, distribuídas para todos os hotéis da cidade de Mariana é nos 

receptivos para que os turistas possam conhecer os principais pontos não só em 

Mariana mas também nos distritos para que Mariana comece a mudar a história e 

comece a deixar de ser espectador e passar ser apoio em relação ao turismo. Disse que 

teve a oportunidade de receber um convite realizado por Cristiano Cassimiro e Antônio 

Diniz para uma pesquisa de satisfação do puúblico visitante na cidade de Mariana que 

chamou a atenção: o perfil do turista que vem à cidade de Mariana e a satisfação do 

turista em relação aos atendimentos públicos e privados. Disse que gostaria que nessa 

reunião citada pelo Vereador Maurício Borges que possa apresentar a pesquis'a de 

satisfação para os vereadores porque é importante, como o Antônio Diniz colocou 

Mariana começou a mudar a história e a atrair os turistas. Afirmou que um ponto 

importante é o curso de capacitação de turismo que tem na cidade de Parati para os 

Guardas Municipais. Disse ser contra multar e que acredita que devem multar em 

último caso, quando um veículo estiver impedindo a saída de alguém de sua residência 

ou fechando uma rua, mas que um turista que vem para a cidade e recebe uma inulta 

terá uma péssima impressão da cidade e então é importante que tenham a 

compreensão dos guardas municipais, lembrando que manter o diálogo é a melhor 

forma de resolver os problemas. Também citou que existe um dinheiro da Fundação 

Renova, dinheiro aprovado para a reforma do Terminal Turístico. Posteriorniente, 

perguntou a Antônio Diniz quais os eventos da cidade de Mariana que tiveram 'naior 

movimentação nos hotéis nos últimos dois anos. Antônio Diniz disse que o campezdo de 

visitas é o Iron Biker e que tem trinta e oito pessoas na fila de espera para o ano que 

vem. Disse que acredita que todos estejam nessa situação porque já foram feãtáas as 

inscrições de noventa por cento das vagas. Disse que vê algumas pessoas falando hue a 

rede hoteleira aumenta o valor do serviço durante a época e realmente aumenta, 

tendo em vista que o café da manhã difere do café da manhã de uma pessoa que vem 

passear., Continuou dizendo que a exposição de dinossauros foi um sucesso e que 

muitas pessoas vieram visitar. Que o festival de palhaços foi um sucesso principalmente 

nos hotéis do centro histórico no ano de dois mil e vinte e dois quando foi realiza;do na / 

semana da criança e que teve cem por cento de ocupação do seu hotel. Disse_gâge bate 

+ 
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na tecla de que deve ser realizado em outubro porque as crianças ficam uma semanha 

sem aula ou as escolas passejam com as crianças, a Seresta Imperia|l que também está 

ocorrendo na cidade e o Natal de Luz que é um evento bacana. Fez uma crítica em 

relação aos eventos da cidade e disse que precisam entender que o turismo se faz com 

antecedência. Disse que deixou de receber um grupo que veio do Rio de Janeirc-para 

inauguração do Natal de Luz, mas que não possuem uma data, ao contrário da cidade 

de Ouro Preto. Disse que não adianta fazer o evento e não divulgar antecipadamente, 

precisam divulgar o evento no mínimo seis meses de antecedência, sendo o 

planejamento a chave do sucesso para qualquer gestão. Porque assim conseguem 

planejar e ajustar, Disse que estão formatando um passaporte dos monumentos da 

Igreja Católica. Que os hotéis de Mariana estão tendo ocupação significativa, tanto 

para turismo quanto para mineração. Levantou outro ponto de que o comércio não 

pode fechar às treze horas no sábado e que deve ser repensado. O presivente 

agradeceu e disse que o Marcílio gostaria de fazer o uso da palavra, porém o protocolo 

da Casa é que seja protocolado anteriormente até as quinta-feiras solicitando a palavra 

livre e se não houver objeção por parte de nenhum vereador, irão conceder a palavra 

porque é o que preconiza o Regimento Interno. Assim sendo, o Presidente questionou 

se alguém tinha objeção, não havendo manifestação contrária o Presidente convidou o 

Marcílio para realizar suas considerações, Com a palavra, Marcílio agradeceu e disse 

estar para complementar as falas do Antonio Diniz. Disse que existe uma parceria entre 

à Secretaria de Cultura e Turismo e a Secretaria de Segurança Pública, disse que 

precisam de certa forma controlar a questão do estacionamento do terminal. Disse que 

o terminal é utilizado pela segurança pública, mas também é utilizado por particulares, 

que utilizam do espaço quando a vigilância do terminal não está lá. Ressalitou ique a 

Secretaria de Cultura e Turismo está à disposição da mesma forma que se coloca à 

disposição para outras questões existentes. Aproveitou o momento e disse que estaria 

encaminhando para os vereadores que no dia vinte e três de outubro, domingo a partir 

das dezesseis horas irão à praça Nossa Senhora do Rosário dos Pretos louvar Nossa 

Senhora do Rosário, o grande mestre Ataíde e terão a participação do Sérgio Perere, 

grande representante da conexão mineira. O Vereador Pedro Ulisses propôs a todos os 

vereadores que façam um Projeto de Llei pedindo ao Executivo que jasse 

integralmente o estacionamento do Terminal Turístico para a Secretária de Cultura e 

assim, resolver parte do problema, O Presidente disse que a lgreja São Sebastizão, de 

Bandeirantes, ficou de três a quatro anos fechada em virtude das estruturas que 

estavam em risco e feita toda a reforma da igreja que ficou pronta a mais de dois 

meses e dependem agora da Arquidiocese e Prefeitura para realizar a entrega para a 

comunidade que tem cobrado. Dessa forma, solicitou ao Marcílio que pudesse 

interceder junto à Arquidiocese para marcar e entregar a comunidade, Pela ordem, o 

Vereador Manoel Dougias falou sobre evento em Padre Viegas da décima oitava edição 

,gg;,,» do Festival de Cuscuz que foi um sucesso. Disse que esteve presente e viu o .quanto a 
é 
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comunidade ficou satisfeita com o evento e o quanto a cultura é valorizada. Disse que o 

que chamou a atenção foi que conversando com amigos, alguns falaram do trabalho e 

questionando sobre a Comissão Parlamentar de inquérito (CPI) se terminou em áoizza. 

Afirmou que a CPi irá responsabilizar as pessoas, que esteve com o promotor nos 

últimos djas, viu que o trabalho está bem adiantado e que está em conclusão..Disse 

que apresentou uma CPI do SÃAE que mostrava alguns pagamentos indevidos da 

empresa Forsan, que ainda não teve retorno dos colegas e que parece às veze;ª; que 

está pedindo um favor. Disse ser papel dos quinzes vereadores e que o relatório da 

engenheira do SAAE aponta que existiu dano ao erário. Ressaltou que conta cem os 

vereadores para apoiarem. Posteriormente falou sobre a compra dos materiais de 

construção, que possui uma Ata onde os responsáveis falam que o preço exercido na 

cidade de Mariana era o preço de balcão e não da licitação, o qual é outro erro grave. 

Posteriormente disse que fez o cálculo e que pode chegar a quinze milhões de deno ào 

erário só de material de construção num período em que está na Casa, Disse que seria 

também mais um objeto para a CPI, mas que não adianta fazer Requerimento e depois 

pedir aos colegas para assinar a CPl. Posteriormente disse que pessoas o Iigàram 

chorando dizendo que não tinham água para tomar banho em suas casas. Disse que 

Mariana precisa moralizar e que só irá moralizar quando punir os responsáveis. 

Solicitou aos Vereadores que dessem o direito de exercer a função de fiscalizar o 

dinheiro público de Mariana. Com a palavra o Vereador Pedro Sousa agradeceu ao 

Prefeito interino Ronaldo Bento, ao Ricardo Miranda, Manoel Douglas e tambérm ao 

Diretor do Serviço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE) Ronaldo Camelo que 

compareceram na reunião onde foi discutida a questão da água no bairro Santo 

Antônio. Parabenizou a comunidade por organizar e apresentar as demandas que são 

urgentes e que foi explanado pelo SAAE às ações que estão sendo conduzidas em 

relação aos reservatórios e parabenizou a todos que compareceram na reunião, 

buscando soluções. Posteriormente falou sobre um vídeo em que aparecem dois 

cidadãos, onde um é seguido. Disse que a cidade tem crescido e que devem pensar na 

segurança pública junto ao crescimento da cidade, porque possuem filhos e esposas. 

Disse que junto ao crescimento da cidade devem repensar ria segurança pública e que 

tem uma indicação de sua autoria que é a instalação de um posto integraco de 

segurança pública na Praça dos Ferroviários. Posteriormente o Presidente fez L,r;.-itura 

do Decreto Legislativo nº 3/2022 “ Que institui a Comenda Mérito Educacional.Naná 

Moysés, Mérito Cultural Padre José Dias Avelar, Mérito Social Monsenhor Vicente 

Diláscio, Mérito Racial Dom Silvério Gomes Pimenta e Mérito Aldravista”, Pela orc,'ãem f 

Vereador José Antunes disse que quando o Vereador Manoel Douglas faia de 

assinatura de CPI, pode contar com seu voto em todas, independente de quem for o 

prefeito e que não se furtará do seu compromisso como Vereador. Seguidamente 

parabenizou o Festival de Palhaços, que as crianças adoraram e que pôde partíã'cipar 

alguns dias, falou também da Expomariana e parabenizou àos organizagó%s dizendo 

Ô 
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que foi uma festa bem organizada. Parabenizou também toda a organização do Féstival 

de Cuscuz de Padre Viegas que é uma festa que vem crescendo. Posteriormente_;ªfalou 

sobre requerimento de autoria do Vereador Pedro Ulisses referente a mineraádora 

Cedro. Disse que até hoje não obtiveram respostas, perguntou se poderia realizar : putro 

requerimento. O Vereador Pedro Ulisses disse que na última reunião foi conversádo e 

acordado com o Vereador Marcelo Macedo e José Sales onde disse estar acabando de 

ler e se comprometeu na segunda seguinte finalizar a leitura. Disse que sentaram nesta 

Casa e alinharam alguns pontos e estão dando sequência, O Vereador José Antunes 

disse que já deu tempo de ler e que está querendo ajudar, tendo em vista ser um 

assunto sério. O Vereador Pedro Ulisses disse que a cópia do requerimento vai para 

todos os vereadores e que a justificativa da demora é porque foram mil e quarenta e 

quatro páginas e leu todas, além disso, o Vereador Marcelo Macedo também estava 

finalizando a leitura e por isso a demora para marcar a reunião. Usando a palavra, o 

Vereador Marcelo Macedo disse que esteve reunido na terça-feira com o Vereador José 

Sales e Pedro Ulisses para poderem fazer a reunião com a mineradora Cedro. Disse que 

cobrou e precisam tomar providências, mas que a mineradora não quer conversa, 

posteriormente disse que fizeram requerimento em que gostariam de visitar o 

complexo da mineradora Cedro, enviado no dia dois de agosto e receberam à resposta 

no dia dezessete de outubro, marcando a visita para o dia dezoito de novembro. Disse 

que o Vereador José Antunes tem razão de estar cobrando, mas tem a demora da 

mineradora em responder, que ela se negou a se reunir com os vereadores, 

Complementando disse que fizeram o trabalho da CPIl, árduo e intenso e estão 

aguardando resposta do Ministério Público. Disse que em relação à CP| do SÃAE cabe a 

esta Casa fiscalizar e aos vereadores analisarem. Disse que se precisar d't%' sua 

assinatura irá assinar. O Vereador Manoel Douglas agradeceu ao Vereador! José 

Antunes pelas palavras e ao Vereador Marcelo Macedo. Disse que nunca irá se eximir 

do seu trabalho independente de quem seja o prefeito e que para futuras CPIs 

disponibilizará sua assinatura. Disse que espera que os quinze se manifestem porque é 

dever de todos. Pela ordem, o Vereador jJosé Antunes disse que gostaria dos 

documentos, O Vereador Manoel Douglas disse ainda que já encaminhou todts os 

documentos aos vereadores, que isso foi antes das eleições e disse que aguardará o 

fim das eleições. O Vereador Pedro Ulisses disse que no dia vinte e nove do m s de 

junho fez o requerimento e que o executivo protocolou a resposta em nove de 

setembro de dois mil! e vinte e dois e que teve um pouco mais de vinte dias para fazer a 

leitura, salientou ser necessária a leitura para entenderem o que estão lendo e tendo o 

entendimento. Disse que seu compromisso com os vereadores Marcelo Macedo « José 

Sales foi cumprido e que não demorou sua leitura, mas a resposta vinda do Executivo. 

PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o Presmente 

encerrou a reunião às dezessete horas e quarenta e sete minutos. ! 
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